

24小时 新闻热线

66700110
66742110

报料有奖

提供一般新闻线索奖励20-1000元,重大新闻线索奖金不封顶

本报法律顾问

北京君都(海口)律师事务所

顾客购买的海鲜竟被偷偷调换

三亚公布5起旅游市场涉嫌违法行为典型案例,要求广大涉旅行业经营者严格守法诚信经营

本报讯 春节期间,三亚市市场监管局持续开展旅游市场经营行为专项整治行动,重拳出击,严厉打击旅游市场经营的相关违法违规行。该局公布5起涉嫌违法行为的典型案例,要求广大涉旅行业经营者引以为戒,严格守法诚信经营。

记者 林道亨

案例1

三亚天涯董亚旧海鲜店及三亚兰姐川味海鲜加工摊涉嫌偷换海鲜材料案

1月23日,三亚市市场监管局工作人员到三亚市天涯区友谊路下岗工人海鲜加工广场进行检查。现场查看该广场内视频监控,发现1月22日,一名消费者在该广场内的三亚天涯董亚旧海鲜店购买龙胆石斑,交由三亚兰姐川味海鲜加工摊进行加工。加工过程中,兰姐川味海鲜加工摊从业人员从董亚旧海鲜店拿取海鲜材料与消费者购买的龙胆石斑进行调换,并将消费者购买的龙胆石斑交回董亚旧海鲜店放回海鲜池。上述行为涉嫌广场内海鲜加工档口和海鲜销售摊相互勾结偷换消费者海鲜原材料。三亚市市场监管局已将涉嫌违法案件线索移送三亚市综合行政执法局处理。

案例2

三亚周成川菜餐饮店涉嫌欺诈消费者案

1月16日,三亚市市场监管局工作人员对位于三亚市吉阳区的三亚周成川菜餐饮店进行现场检查。经检查发现该店正在销售的红花蟹标价牌标示规格为“红花蟹(大)”,现场对该红花蟹进行称重,其中一只称重结果为0.84斤,根据三亚市发改委发布的红花蟹规格“中:

0.6-0.9斤/只”的标准,该店销售的红花蟹属于中规格,与价格牌标示规格不一致,存在以虚假信息误导消费者行为。龙胆石斑鱼标价“98元/500g”超出当日三亚市发改委发布的79元/500g的调控价格。该店已在经营场所内公示了《价格诚信承诺书》,公开承诺“严格

执行三亚市发改委价格监测中心发布的三亚市当日海鲜排档餐饮鲜活海鲜品调控价格,绝不突破调控价格”,该店没有履行自己做出的公开承诺,其行为涉嫌欺诈消费者,三亚市市场监管局已将涉嫌违法案件线索移送三亚市综合行政执法局做进一步深入调查。

案例3

三亚天涯邓红海产品摊涉嫌欺诈消费者案

1月21日,三亚市市场监督管理局工作人员在检查位于天涯区的三亚天涯邓红海产品摊时发现,该摊位销售红花蟹时带绳称重。工

作人员现场对在售红花蟹称重,总重量为3.095kg,其中红绳重量为0.04kg,该红花蟹销售单价为840元/kg,总价为2599.8元,其

中红绳价格为33.6元。该店涉嫌欺诈消费者,三亚市市场监管局已将相关线索移送三亚市综合行政执法局做进一步深入调查。

案例4

三亚海棠湾霞强水果摊涉嫌欺诈消费者案

1月20日,三亚市市场监管局工作人员对位于海棠区的三亚海棠湾霞强水果摊进行检查,发现该店使用的两个电子秤均无完整强制检定封签,现场用1kg砝码进行称重测

试,均显示为2kg。经海南省三亚质量技术监督技术所检定,以上两个电子秤均为不合格秤具。该店通过使用不合格秤具称重的方式,致使

销售的水果缺斤短两,涉嫌欺诈消费者,三亚市市场监管局已经将涉嫌违法案件线索移送三亚市综合行政执法局做进一步深入调查。

案例5

三亚第一市场林某玲海产品摊位涉嫌价格欺诈案

1月21日,三亚市市场监管局工作人员根据投诉,对位于天涯区的三亚第一市场林某玲海产品摊位进行现场调查。经检查发现,该店经

营者以“240元/斤”的口头承诺价格向消费者售卖3.16斤帝王蟹,总价为758.4元。实际以“340元/斤”价格进行结算,共收取消费者货

款1056元。该店涉嫌价格欺诈,三亚市市场监管局已将涉嫌违法案件线索移送三亚市综合行政执法局做进一步深入调查。

4岁女童海口国际免税城走失

警民联手帮忙找到孩子

□通讯员 李小鹏 林书成
记者 吴佳穗 文/图

本报讯 1月28日17时许,海口新海海岸派出所接到市民报警称,其4岁的女儿在海口国际免税城走丢了,希望警方帮忙寻找。接警后,该所民警立即赶赴现场。

据了解,当天海口国际免税城人流量非常大,报警人与孩子乘坐电梯离开时,因为拥挤,孩子未能及时走出

电梯。当报警人意识到孩子走失并寻找未果后,遂向警方求助。

了解情况后,民警立即把报警人提供的孩子体貌特征等信息推送至免税城安防部,利用视频监控查找孩子的行踪,并安排免税城安保人员配合警方共同寻找,同时通过免税城广播发布寻人启事。15分钟后,在警民的共同努力下,孩子在免税城南3门外围路口被热心群众发现,民警迅速赶到现场,在确认身份无误后将其送至家长身边。



警民联手找到走失女童。

5岁女童三亚沙滩游玩时走失

警方帮其找到家人

□记者 畅凯 通讯员 陈俊锐 文/图

本报讯 近日,三亚市公安局天涯分局三亚湾派出所帮助一名走失女童迅速找到家人。

据悉,1月25日17时许,三亚湾派出所执勤队员蔡杨林在三亚湾龙兴海鲜广场对面沙滩巡逻时,忽然接到群众求助称,有一名女童找不到家长。

接报后,蔡杨林迅速赶到现场,边安抚哭泣不止的走失女童,边询问其

情况。经了解,女童年约5岁,和家人到三亚旅游,约半小时前在附近的沙滩上游玩时走失,且不记得家人的联系方式和居住地址。蔡杨林判断女童的家人应该在附近,于是带着她沿着沙滩一路找寻。当时游客较多,蔡杨林一边大声呼喊,一边仔细观察。约20分钟后,蔡杨林发现一名神情慌乱的女子正在四处询问打听,上前向其核实身份后得知正是走失女童的母亲。蔡杨林随后将女童交还给她。



民警帮走失女童找到家人。

老人骑车摔倒受伤

临高警方及时救助

□记者 畅凯 通讯员 王晴

本报讯 1月28日,临高县公安局巡警大队队员巡逻至临城镇江北路路段时,发现有一名骑车老人摔倒在路边,立即上前查看情况。

巡警仔细检查老人的身体情况发现,老人意识模糊,嘴角有血丝。考虑到老人可能患有冠心病、高血压等基础疾病,巡警立即按压其穴位缓解病情,同时联系120将其送至县人民医院救治,并联系其家属。因救治及时,老人身体并无大碍。

载货三轮车突起火

巡逻武警官兵帮忙扑灭

□通讯员 王翔宇 记者 吴佳穗

本报讯 1月28日16时55分,武警海南总队儋州支队某中队官兵驾车巡逻至澄迈县委东门时,发现一辆载货三轮车正在起火。巡逻官兵立即使用车载灭火器进行灭火。

当天16时55分,巡逻官兵在现场看到,一辆电动三轮车正在起火,车后侧的废旧纸箱正在快速燃烧,车主在一旁救火。巡逻官兵见状,迅速下车拉开警戒带、放置三角架,携带随车灭火器对燃烧区域进行扑救,并转移其它可燃物品。

巡逻官兵经过3分钟的扑救,成功将火完全扑灭,事故没有造成人员伤亡。在确认不会发生复燃危险后,巡逻官兵继续进行巡逻。经初步判断,系未熄灭的烟头引发火情。